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Авторы: 

1. СТРУКТУРА И ОБЪЕМ ДИСЦИПЛИНЫ  Расчет и конструирование станков

1. • Объем дисциплины в 
зачетных единицах

• 9

2. • Виды аудиторных занятий Лекции
Практические/семинарские занятия

3. • Промежуточная аттестация Зачет
Экзамен
Курсовая работа

4. • Текущая аттестация • Расчетно-графическая 
работа

• 2 

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ (ИНДИКАТОРЫ) ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ Расчет и конструирование станков

Индикатор – это признак / сигнал/ маркер, который показывает, на каком уровне 
обучающийся должен освоить результаты обучения и их предъявление должно подтвердить 
факт освоения предметного содержания данной дисциплины, указанного в табл. 1.3 РПМ-
РПД. 

Таблица 1

Код и наименование 
компетенции

Планируемые результаты 
обучения (индикаторы)

Контрольно-оценочные 
средства для оценивания 
достижения результата 

обучения по дисциплине
1 2 3

ПК-4 -Способен 
разрабатывать 
конструкции 
станочных и 
контрольно-
измерительных, 
сборочных 
приспособлений для 
реализации 
производственных и 
технологических 
процессов 
изготовления деталей 
машиностроения и 
оформлять 
конструкторскую 
документацию

З-3 - Характеризовать системы 
станочных, контрольно-
измерительных и сборочных 
приспособлений
П-1 - Выполнять разработку, 
оформление и согласование 
конструкторской документации 
на станочное, контрольно-
измерительное и сборочное 
приспособлений используя 
стандартное программное 
обеспечение, в соответствии с 
техническим заданием, 
документами по 
стандартизации и требованиями 
технологичности изготовления 
и сборки
П-2 - Выполнять необходимые 
расчеты станочных контрольно-
измерительных и сборочных 
приспособлений для заданных 

Зачет
Курсовая работа
Расчетно-графическая работа № 
2
Расчетно-графическая работа 
№1
Экзамен
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условий технологических 
операций
У-1 - Обосновано выбирать 
необходимые элементы для 
компоновки станочных, 
контрольно-измерительных и 
сборочных приспособлений под 
заданные технологические 
задачи
У-2 - Определять оптимальные 
схемы базирования деталей в 
станочных, контрольно-
измерительных и сборочных 
приспособлениях
У-3 - Определять основные 
показатели для расчета 
станочных, контрольно-
измерительных и сборочных 
приспособлениях
У-4 - Определять технические 
характеристики, разрабатывать 
схемы сборки и сборочные 
чертежи и спецификации 
приспособлений

ПК-7 -Способен 
определять 
технические 
характеристики и 
разрабатывать 
сборочные чертежи и 
спецификации 
элементов гибких 
производственных 
систем, обосновывать 
технические решения, 
обеспечивающие 
показатели 
надежности гибких 
производственных 
систем, разрабатывать 
компоновочные 
планы и планы 
размещения 
оборудования, 
выполнять проектно-
конструкторские 
работы в соответствии 
с техническим 
заданием, 
документами по 
стандартизации и 

З-2 - Описать методики расчета 
основных характеристик 
элементов гибких 
производственных систем и 
алгоритм формирования 
сборочных чертежей и 
спецификаций
П-1 - Разрабатывать 
техническую документацию 
проекта гибких 
производственных систем, в 
соответствии с техническим 
заданием, документами по 
стандартизации и требованиями 
технологичности изготовления 
и сборки, с использованием 
прикладного программного 
обеспечения
П-2 - Производить расчеты 
основных характеристик 
элементов гибких 
производственных систем с 
целью обеспечения заданных 
показателей 
производительности
У-1 - Определять технические 
характеристики и 

Зачет
Курсовая работа
Лекции
Практические/семинарские 
занятия
Расчетно-графическая работа № 
2
Расчетно-графическая работа 
№1
Экзамен
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требованиями к 
технологичности 
изготовления и сборки

разрабатывать сборочные 
чертежи и спецификации 
гибких производственных 
систем

3. ПРОЦЕДУРЫ КОНТРОЛЯ И ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ В 
РАМКАХ ТЕКУЩЕЙ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ В БАЛЬНО-РЕЙТИНГОВОЙ СИСТЕМЕ 
(ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА БРС)

3.1. Процедуры текущей и промежуточной аттестации по дисциплине

1. Лекции: коэффициент значимости совокупных результатов лекционных занятий 
– 0.5

Текущая аттестация на лекциях Сроки – 
семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

Активность на лекционных занятых 7,18 100
Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по лекциям – 0.5
Промежуточная аттестация по лекциям – зачет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по лекциям 
– 0.5
2. Практические/семинарские занятия: коэффициент значимости совокупных 
результатов практических/семинарских занятий – 0.5
Текущая аттестация на практических/семинарских 
занятиях 

Сроки – 
семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

расчетно-графическая работа №1 7,18 100
Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по 
практическим/семинарским занятиям– 1
Промежуточная аттестация по практическим/семинарским занятиям–нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по 
практическим/семинарским занятиям– не предусмотрено
3. Лабораторные занятия: коэффициент значимости совокупных результатов 
лабораторных занятий –не предусмотрено
Текущая аттестация на лабораторных занятиях Сроки – 

семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по лабораторным 
занятиям -не предусмотрено
Промежуточная аттестация по лабораторным занятиям –нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по 
лабораторным занятиям – не предусмотрено
4. Онлайн-занятия: коэффициент значимости совокупных результатов онлайн-занятий 
–не предусмотрено



6

Текущая аттестация на онлайн-занятиях Сроки – 
семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по онлайн-
занятиям -не предусмотрено
Промежуточная аттестация по онлайн-занятиям –нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по онлайн-
занятиям – не предусмотрено

3.2. Процедуры текущей и промежуточной аттестации курсовой работы/проекта 
Текущая аттестация выполнения курсовой 
работы/проекта 

Сроки − семестр, 
учебная неделя

Максимальная 
оценка в баллах

Весовой коэффициент текущей аттестации выполнения курсовой работы/проекта– не 
предусмотрено
Весовой коэффициент промежуточной аттестации выполнения курсовой 
работы/проекта– защиты – не предусмотрено

3.1. Процедуры текущей и промежуточной аттестации по дисциплине

2. Лекции: коэффициент значимости совокупных результатов лекционных занятий 
– 0.5

Текущая аттестация на лекциях Сроки – 
семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

Активность на лекционных занятиях 8,18 100
Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по лекциям – 0.5
Промежуточная аттестация по лекциям – экзамен
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по лекциям 
– 0.5
2. Практические/семинарские занятия: коэффициент значимости совокупных 
результатов практических/семинарских занятий – 0.5
Текущая аттестация на практических/семинарских 
занятиях 

Сроки – 
семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

расчетно-графическая работа №1 8,18 100
Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по 
практическим/семинарским занятиям– 1
Промежуточная аттестация по практическим/семинарским занятиям–нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по 
практическим/семинарским занятиям– не предусмотрено
3. Лабораторные занятия: коэффициент значимости совокупных результатов 
лабораторных занятий –не предусмотрено
Текущая аттестация на лабораторных занятиях Сроки – 

семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах



7

Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по лабораторным 
занятиям -не предусмотрено
Промежуточная аттестация по лабораторным занятиям –нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по 
лабораторным занятиям – не предусмотрено
4. Онлайн-занятия: коэффициент значимости совокупных результатов онлайн-занятий 
–не предусмотрено
Текущая аттестация на онлайн-занятиях Сроки – 

семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по онлайн-
занятиям -не предусмотрено
Промежуточная аттестация по онлайн-занятиям –нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по онлайн-
занятиям – не предусмотрено

3.2. Процедуры текущей и промежуточной аттестации курсовой работы/проекта 
Текущая аттестация выполнения курсовой 
работы/проекта 

Сроки − семестр, 
учебная неделя

Максимальная 
оценка в баллах

Выполнение заданий курсовой работы 8,18 100
Весовой коэффициент текущей аттестации выполнения курсовой работы/проекта– 0.5
Весовой коэффициент промежуточной аттестации выполнения курсовой 
работы/проекта– защиты – 0.5

4. КРИТЕРИИ И УРОВНИ ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ  

 
4.1. В рамках БРС применяются утвержденные на кафедре/институте критерии (признаки) 
оценивания достижений студентов по дисциплине модуля (табл. 4) в рамках контрольно-
оценочных мероприятий на соответствие указанным в табл.1 результатам обучения 
(индикаторам). 

Таблица 4
Критерии оценивания учебных достижений обучающихся 

Результаты 
обучения

Критерии оценивания учебных достижений, обучающихся на 
соответствие результатам обучения/индикаторам

Знания Студент демонстрирует знания и понимание в области изучения на 
уровне указанных индикаторов и необходимые для продолжения 
обучения и/или выполнения трудовых функций и действий, 
связанных с профессиональной деятельностью.

Умения Студент может применять свои знания и понимание в контекстах, 
представленных в оценочных заданиях, демонстрирует освоение 
умений на уровне указанных индикаторов и необходимых для 
продолжения обучения и/или выполнения трудовых функций и 
действий, связанных с профессиональной деятельностью.

Опыт /владение Студент демонстрирует опыт в области изучения на уровне 
указанных индикаторов.

Другие результаты Студент демонстрирует ответственность в освоении результатов 
обучения на уровне запланированных индикаторов.
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Студент способен выносить суждения, делать оценки и 
формулировать выводы в области изучения.
Студент может сообщать преподавателю и коллегам своего уровня 
собственное понимание и умения в области изучения.

4.2 Для оценивания уровня выполнения критериев (уровня достижений обучающихся при 
проведении контрольно-оценочных мероприятий по дисциплине модуля) используется 
универсальная шкала (табл. 5).

Таблица 5

Шкала оценивания достижения результатов обучения (индикаторов) по уровням 

Характеристика уровней достижения результатов обучения (индикаторов)
Шкала оценивания № 

п/п
Содержание уровня 

выполнения критерия 
оценивания результатов 

обучения
(выполненное оценочное 

задание)

Традиционная 
характеристика уровня

Качественная 
характеристи

ка уровня

1. Результаты обучения 
(индикаторы) достигнуты в 
полном объеме, замечаний нет

Отлично 
(80-100 баллов) 

Высокий (В)

2. Результаты обучения 
(индикаторы) в целом 
достигнуты, имеются замечания, 
которые не требуют 
обязательного устранения

Хорошо 
(60-79 баллов)

Средний (С)

3. Результаты обучения 
(индикаторы) достигнуты не в 
полной мере, есть замечания

Удовлетворительно 
(40-59 баллов)

Зачтено

Пороговый (П)

4. Освоение результатов обучения 
не соответствует индикаторам, 
имеются существенные ошибки и 
замечания, требуется доработка

Неудовлетворитель
но 

(менее 40 баллов)

Не 
зачтено

Недостаточный 
(Н)

5. Результат обучения не достигнут, 
задание не выполнено 

Недостаточно свидетельств 
для оценивания

Нет результата

5. СОДЕРЖАНИЕ КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ

5.1. Описание аудиторных контрольно-оценочных мероприятий по дисциплине 
модуля

5.1.1. Лекции

Самостоятельное изучение теоретического материала по темам/разделам лекций в 
соответствии с содержанием дисциплины (п. 1.2. РПД)

5.1.2. Практические/семинарские занятия
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Примерный перечень тем
1. Выбор технических характеристик станков
2. Расчет привода главного движения в станках
3. Шпиндельные узлы станков
4. Механизмы управления приводов
5. Расчет привода подач станков
6. Направляющие станков
Примерные задания
LMS-платформа − не предусмотрена

5.2. Описание внеаудиторных контрольно-оценочных мероприятий и средств 
текущего контроля по дисциплине модуля

Разноуровневое (дифференцированное) обучение.

Базовый

5.2.1. Расчетно-графическая работа №1
Примерный перечень тем
1. Расчет привода главного движения в станках
Примерные задания
Задание1. Выполнить  многовариантную проработку структурно-¬кинематического 

варианта, конструктивной компоновки, структурного графика сложной коробки скоростей 
конкретного станка, тип и характеристики которого оговорены в.

Задание 2. Выполнить кинематические и предварительные прочностные расчеты эле-
ментов коробки скоростей.

LMS-платформа − не предусмотрена

5.2.2. Расчетно-графическая работа № 2
Примерный перечень тем
1. Расчет шпиндельного узла
Примерные задания
Задание1. Выполнить   предварительную проектную проработку шпиндельного узла то-

го же станка, что и в работе 1: выбор типа подшипников и схемы их размещения в опорах, 
описание способа регулировки подшипников и последовательность замыкания осевых 
нагрузок на корпусную деталь, выбор схемы для расчета шпинделя на жесткость.

LMS-платформа − не предусмотрена

5.3. Описание контрольно-оценочных мероприятий промежуточного контроля по 
дисциплине модуля

5.3.1. Зачет
Список примерных вопросов
1. Виды производительности станочного оборудования. Пути повышения 

производительности.
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2. Классификация станков по точности. Виды погрешностей станка, определяющих его 
точность. Пути повышения точности.

3. Надёжность станков и станочных систем, её показатели и пути повышения
4. Гибкость станочного оборудования. Показатели гибкости.
5. Гибкость станочного оборудования. Показатели гибкости
6. Определение диапазонов скоростей главного движения и подач (на примере 

универсального токарно-винторезного станка).
LMS-платформа − не предусмотрена

5.3.2. Экзамен
Список примерных вопросов
1. Бесступенчатое регулирование скорости. Способы осуществления.
2. Привод главного движения на базе двигателя постоянного тока или частотно-

регулируемого двигателя. Характеристика диапазонов регулирования частот вращения 
шпинделя станка и вала двигателя по мощности и крутящему моменту.

3. Приводы подач с бесступенчатым регулированием. Типы двигателей. Особенности.
4. Кинематическая точность внутренней цепи подачи. Постоянная и переменная 

погрешности передаточного отношения цепи. Способы повышения кинематической 
точности.

5. Кинематическая погрешность зубчатого колеса, накопленная кинематическая 
погрешность цепи, её расчёт.

LMS-платформа − не предусмотрена

5.3.3. Курсовая работа
Примерный перечень тем
1. Проектирование гибких производственных систем

5.4 Содержание контрольно-оценочных мероприятий по направлениям 
воспитательной деятельности 

Направление 
воспитательной 

деятельности

Вид 
воспитательной 

деятельности

Технология 
воспитательной 

деятельности

Компетенц
ия

Результат
ы 

обучения

Контрольно-
оценочные 

мероприятия

Профессиональн
ое воспитание

профориентацио
нная 
деятельность

Технология 
формирования 
уверенности и 
готовности к 
самостоятельной 
успешной 
профессиональн
ой деятельности

ПК-7 П-1
П-2

Курсовая работа


